
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO

ATA DA 870ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA -
QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. Aos dezoito
dias de agosto de dois mil e vinte e três, deu-se início às 18 horas, a 870ª Reunião Plenária Extraordinária
do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato online. Presentes as (os) conselheiras (os) na
plataforma virtual: Ágnes Cristina da Silva Pala, Jorge Antonio Tavares Peixoto, Luisa Bertrami D'Angelo,
Maíra Amaral de Andrade, Thiago da Rocha Dionizio Rodrigues, Tiago da Silva Cabral, Vanessa Silveira de
Brito e Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez. Presentes as (os) conselheiras (os) na sede: Céu Silva
Cavalcanti, Filipe Degani Carneiro, Julia Horta Nasser e Maycon da Silva Pereira. Presentes as (os)
conselheiras (os) na subsede em Campos dos Goytacazes: Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias.
Presentes as (os) conselheiras (os) na subsede em Petrópolis: Francyne dos Santos Andrade. Presença de
coordenadoras colaboradoras na plataforma virtual: Luciana Janeiro da Silva. Presentes do Corpo
funcional na sede: Débora Esteves Müller (Assessora da Diretoria) e Márcio Alexandre de Oliveira
Ferreira (Gerente-Geral). Ausência Justificada: Alexandre Vasilenskas Gil, Alfredo Assunção Matos,
Claudia Simões Carvalho, Erika Barbosa de Araújo, Fabiana Mello Paes Barreto, Lucas Gonzaga do
Nascimento, Matheus Branco Leal, Rogeria Cristina de Azevedo Villarinho Francisquini, Thaís Vargas
Menezes e Viviane Siqueira Martins. PONTO DE PAUTA. 1. Congresso do Instituto Brasileiro de Avaliação
Psicológica (IBAP). A conselheira Maíra Andrade apresenta retorno sobre a participação na mesa de
debates cujo tema foi sobre as contribuições e desafios da Comissão Temática em Avaliação Psicológica
nos Conselhos Regionais de Psicologia, no congresso do IBAP. Informa-se que foram realizadas
articulações sobre a temática com as representações do CRP Paraná, São Paulo, Minas Gerais e Rio
Grande do Sul. 2. IV Congresso Brasileiro de Psicologia do Tráfego. A conselheira Maíra Amaral apresenta
para apreciação a representação no IV Congresso Brasileiro de Psicologia do Tráfego, a ser realizado em
Florianópolis (SC). A conselheira Francyne Andrade retoma que   ficou aprovado o custeio de uma
representação em congresso para as Comissões, Eixos e Núcleos que incluíram em sua proposta de Plano
de Trabalho. Apresenta-se que o CFP  encaminhou ofício solicitando indicação de representantes para a
participação do I Fórum Nacional de Psicologia e Mobilidade Humana, que será realizado dentro do
referido congresso. Deliberação: informar ao CFP que não será possível enviar representação para
participação no Fórum, considerando que não haverá representação do CRP-RJ no congresso.  3. 22°
Congresso Internacional e Brasileiro de Neuropsicologia. A conselheira Maíra Andrade solicita aprovação
de custeio de participação de um membro da Comissão Especial de Avaliação Psicológica para
representação e apresentação de trabalho no 22° Congresso Internacional e Brasileiro de
Neuropsicologia, a ser custeada a passagem de ida e volta e hospedagem apenas para o dia da
apresentação do evento - o custeio será retirado do recurso já aprovado dentro de o plano de trabalho da
referida comissão. Pontua-se que para definição de recurso a ser disposto para representações em
congressos, há a necessidade de apresentação de agenda das ações previstas para 2023 pelas comissões,
eixos e núcleos, a fim de verificar se haverá recurso que não será realizado para redirecionamento do
recurso. A conselheira Conceição Gama apresenta a proposta de criação de um grupo de conselheiras
que construam propostas de critérios para representações em congressos. Deliberação: que o uso do
possível recurso não usado por cada eixo núcleo e comissão, possa ser utilizado pelo mesmo para outras
ações/representações não previstas no referido plano de trabalho, resguardando a possibilidade de
operacionalização e logística para a referida ação extra-plano; que toda ação a ser realizada seja
informada com a antecedência de 60 dias; que caso o eixo, núcleo ou comissão entenda que não será
usado algum recurso e que não farão mais alguma ação, que seja informado ao assessor de suporte às
comissões sobre a não utilização para que seja posteriormente realocado; que seja mantida a pactuação
de não custeio para 2023 de as deliberações de não ter lanche e passagem aérea para palestrantes de
fora do estado; que seja construído pela conselheira Agnes Pala, conselheiro Filipe Degani, conselheira
Julia Nasser e conselheiro Maycon Pereira minuta de documento com os critérios para idas de
representações em congressos externos, a ser apreciado pelo Plenário. 4. Projeto de Ações Afirmativas e
Reparatórias. O conselheiro Maycon Pereira apresenta que, levando em consideração o Programa



Unificado de Ações Afirmativas e Reparatórias do CFP deliberado na última APAF, e considerando algumas
ações em andamento destinadas à inclusão, acessibilidade e diversidade no CRP-RJ, propõe a criação do
Projeto de Ações Afirmativas e Reparatórias do CRP-RJ. Deliberação: aprovada a criação do referido
projeto; que o projeto seja construído e acompanhado pela Comissão Regional de Direitos Humanos; que
sejam realizadas contribuições e interlocuções pelos eixos, núcleos, e comissões temáticas do CRP-RJ
para o projeto; que seja construído documento inicial do projeto que estabeleça diretrizes para realização
das ações afirmativas e reparatórias; que o projeto seja cuidado e revisado continuamente para que se
mantenha atualizado.  5. Eventos - CRP-RJ. A conselheira Céu Cavalcanti apresenta propostas de ações
diante das invasões e ataques em atividades online do CRP-RJ, em que se dão práticas discriminatórias
contra participantes; Propõe-se que: a) o formato dos próximos eventos online sejam feitos nos mesmos
moldes que foram realizados os pré-coreps, tendo ante sala com solicitação de abertura da câmera e
apresentação de documento; b) Que feita a discussão sobre como responder os ataques nas redes
sociais, principalmente aos comentários ofensivos voltados para população LGBTQIA +; e c) que a
discussão seja levada pelo conselheiro Tiago Cabral no GT da APAF da Política de Comunicação do
Sistema Conselhos; Deliberação: Aprovada a realização das propostas apresentadas; que seja levada a
discussão também no GT da APAF de Diversidade Sexual e Gênero pela conselheira Conceição Gama. 6.
GT Maconha e Psicodélicos. A conselheira Victoria Gutierrez apresenta a proposta de criação do GT para
constituir a Comissão Especial de Maconha e Psicodélicos com objetivo de promover a reflexão sobre o
papel ético, técnico e sociopolítico da profissional de Psicologia junto aos usos e contextos de uso de
maconha e psicodélicos na sociedade. O grupo teria o prazo de encerramento das atividades em
dezembro de 2023, tendo como produto a criação da Comissão Especial de Maconha e Psicodélicos para
2024. Proposta de composição do GT: como coordenadora do GT a conselheira Victoria Antonieta Tapia
Gutiérrez (CRP 05/20157) e como membros: o conselheiro Alexandre Vasilenskas Gil (CRP 05/30741), a
psicóloga Débora Dottori Finocchi (CRP 05/33937), o psicólogo Fernando Rocha Beserra (CRP 05/37795),
o estudante de Psicologia Gabriel Pereira (cpf 061.518.567-32), o psicólogo Gustavo Rozemberg Nizzo
(CRP 05/53521), a psicóloga Juliana Chagas do Carmo Vinhais (CRP 05/35380), a psicóloga Juliana de
Oliveira Tempone (CRP 05/57709), o psicólogo Lauro Rodriguez de   Pontes (CRP 05/26654) a psicóloga
Márcia Rosane Bezerra Martins (CRP 05/66217), o conselheiro Matheus Branco Leal (05/55287), a
psicóloga Maria Clara Rebel Araújo (CRP 05/ 29692) a psicóloga Thais Samela Castro de Moraes (CRP
05/60745). Deliberação: aprovado.
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